

# 省总工会到西山煤电调研工运历史情况

7月19日,省总工会二级巡视员梁志强带领“四个一”工程团队工作人员,到西山煤电调研工运历史情况。

梁志强一行先后到傅昌旺纪

念馆、西山煤电工运历史陈列馆等地走访调研,观看微电影《傅昌旺》。每到一处,大家聆听讲解人员的解说,在珍贵的历史资料前驻足观看,详细了解各个历史时期反

映西山工人风采和精神面貌的重大事件和辉煌历程。

调研组对西山煤电工人队伍所取得的巨大成就给予了高度评价。

●赵丹辉

新产业公司

## 民生清单落地开花



146名符合规定的女职工开始享受“早九晚五”考勤制度;截至目前,28名符合西山煤电疗休养条件的职工,正分批奔赴疗休养地……今年以来,新产业公司以民生清单为抓手,聚焦职工“急难愁盼”,在落实落细、走深走实上下功夫,深入推进民生实事,积极维护职工权益,努力将好事办到职工的心坎上,“早九晚五”、带薪休假、育学助才等一批惠及职工的制度已落地开花。

据了解,今年以来,该公司还先后完成23家基层单位共计353名残疾职工年审信息资料录入,深入慰问贫困、特困残疾人家属1679人次,发放慰问金75.23万元;在元旦春节期间的送温暖活动中,对符合困难职工条件的116人次发放慰问金(品)175500余元;先后举办了以“巾帼心向党,建功新时代”为主题的观影活动和以“生在红旗下,长在春风里”为主题的六一活动,并统筹推进公司“煤海奋斗杯”2024年系列体育赛事活动,增强了企业的凝聚力和向心力。

●景亦艳

屯兰矿

## 开展“党建+安全”主题党日活动



近日,屯兰矿防突区开展“党建+安全”主题党日活动。

活动中,防突区区长结合煤矿安全生产中的典型案例,进行剖析,引导党员干部从中汲取教训,引以为戒,时刻保持警醒状态;支部书记结合防突区工作实际,讲解如何将党建与防突安全生产紧密结合,引导党员干部在防突安全生产中勇挑重担、冲锋在前,以实际行动践行党的初心和使命,形成强大的工作合力。

通过开展“党建+安全”主题党日活动,大家纷纷表示要把安全生产放在首位,切实履行好安全职责,促进支部党建工作与安全生产深度融合,推动支部安全生产再上新台阶。

●段俊英

铁路公司

## 举办合同业务员专项培训

7月16日,铁路公司组织开展合同业务员专项培训,各相关部门负责人及业务骨干参加。

此次培训以“理论+案例+讨论”的模式,以问题为导向,着重讲解和分析合同的常见争议点和风险防控要点,详细解读在合同履行过程中各个环节的规范操作及要求,并提出具有专业性、针对性、实用性的工作建议,为提升业务人员的合同管理水平,防范和化解合同管理风险,完善管理措施提供了明确的思路和方法。

本次培训课程内容针对性和实操性强,通过理论讲解、案例分析和互动讨论,使业务人员深入了解合同管理的重要性,有效提升业务人员在签订和履行合同时的风险防控能力,筑牢合同管理精细化、系统化、规范化根基,降低法律风险,增强合同履约意识,并对依法加强合同管理风险防范有了更加深刻的认识。

●路瑜

## 西山煤电机关职工篮球联谊赛闭幕



7月18日,历时20多天的西山煤电机关职工“为健康服务·享品质生活”篮球联谊赛在西山工人体育馆圆满落幕。

本次比赛采用单循环积分制,80余名干部职工组成7支代表队参加。赛场上,队员们你追我赶,精准投篮,配合默契,赛出了风采、赛出了友谊,

充分展示出机关干部职工顽强拼搏、团结协作、奋发向上的精神风貌。

经过21轮激烈角逐,最终煤海联盟队获优胜团队奖;救护大队、泽智联队获优秀组织奖;供应公司队、飞凡队、保信数联队、铁三角队获文明参与奖。

本次篮球联谊赛以“煤海华章”

西山首届职工文化艺术节为契机,旨在落实“我为群众办实事”实践活动要求,全方位、全角度服务职工身心健康,展现机关文明形象,提升机关工作质量,推进机关“一优三强”建设,为推动公司高质量发展奠定坚实基础。

曹建元 何川 张晨冲 王浩丞摄影报道

## 坚持党建“四个引领”品牌建设赋能企业高质量发展

——公用事业分公司后勤维修中心党总支“五型党建品牌”创建纪实

●赵峰

公用事业分公司后勤维修中心党总支深入贯彻落实公司“四个转型”发展目标,以“政治引领、创新引领、服务引领、标准引领”党建品牌为抓手,围绕中心,服务大局,探索党建与中心工作深度融合,有效激活企业发展内生动力,助力企业高质量发展再上新台阶。

**政治引领 树立企业发展“风向标”**

后勤维修中心党总支坚持以党的政治建设为引领,坚持“第一议题”制度,及时组织学习党的二十大精神、习近平总书记重要讲话、重要指示精神等内容,同时利用“学习强国”、“三晋先锋”等方式开展网络学习,不断丰富学习内容,拓展学习空间。牢固树立“一切工作到支部”的理念,夯实党建三基,大力开展“三会一课”、“支部书记了如指掌”、党员先锋队、党员示范岗、主题党日等各项工作,切实将党建引领融入实际工作当中。

**创新引领 打造企业转型“新引擎”**

后勤维修中心党总支秉承“党建工作做实了就是生产力,做细了就是竞争力”理念,“三供一业”移交后,在各级党组织的带领下,后勤维修中心干部职工以壮士断腕般的决心和勇气,踏上了寻求转型和发展的探索之路。他们走沟沟、去榆次、上西铭,经历一次又一次的失败和挫折后,终于用最大的诚意、最专业的团队、最优质的方案,

赢得了市场的认可,一个个项目纷至沓来,市场开拓取得了惊人的效果。斜沟供暖、西铭供暖、师大校园维修、理工大校园维修等项目遍地开花,员工人数从开始的100多人增长到目前400多人,业务越做越大,效益越来越好,走出了一条可持续发展新道路。

**服务引领 激发企业自身“原动力”**

后勤维修中心党总支始终坚持以质量建设为中心,以提升服务为目标,用高质量的服务赢得市场认可。接手西铭供暖业务后,在党组织的周密部署下,自主掌握了新能源机组运行主板技术参数,大大提升了供暖效率,解决了该矿冬季暖气不热的问题。玉门地库项目部发挥支部战斗堡垒作用,实施环境卫生精细化管理,常态化开展“义务清扫环境卫生”主题党日活动,地库环境面貌得到极大改善,群众满意度持续上升,2023年荣获山西焦煤“青年文明窗口”荣誉称号。

**标准引领 构筑企业建设“软实力”**

后勤维修中心党总支业务点多面广,驻外项目部多。他们始终坚持业务拓展到哪里,党的建设就

跟进到哪里,哪里有业务,哪里就有共产党员。在“急、难、险、重”等任务面前,党员冲锋在前,以严格的标准、过硬的技术、扎实的作风,取得了市场开拓的一个个硕果。

在师大项目部开拓过程中,派出了以共产党员为骨干的拓荒小组,对校园内每一个暖沟、每一处污水井、每一幢楼房进行深入细致排查,在最短的时间内摸清了校园管网位置、线路走向,为拿下该市场准确掌握了第一手资料;西铭项目部身处大山深处,冬季山区气温低冷、山路湿滑、车辆不通,项目部党员毅然带头,背着沉重的检修工具徒步前往各站点进行检修,辛勤的工作收获了西铭分院送来的“冷水汗水变热水、热诚暖心暖人心”暖心鼓励;燃气项目部积极与市政部门对接,对矿区广大老旧小区燃气改造进行蹲点式工作,为老百姓排忧解难,得到群众的广泛赞誉。

在争当“窗口示范排头兵”征途上,在推进“四个转型”征程中,公用事业分公司后勤维修中心党总支将持续深化党建引领,不忘初心,砥砺前行,以高标准党建、高质量服务助推公司高质量发展。

